PROTOKÓŁ NR XXXI/2017
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 25 maja 2017 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1005 do 1221

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XXXI sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości   i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 15, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować                            i podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:
1. Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu  XXX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Informacje Wójta. 
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7. Informacja Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa                  w gminie.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:  
1. uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów  w miejscowości Strzałkowo dla rejonu przy ulicy Paruszewskiej, ulicy Al. Prymasa Wyszyńskiego,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2017, 
1. zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem     z wykonania budżetu Gminy Strzałkowo za rok 2016,
1. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2016,
1. wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m. Strzałkowo,
1. zmiany nazw ulic w miejscowości Strzałkowo,
1. utworzenia na terenie Gminy Strzałkowo punktu przedszkolnego w Młodziejewicach,
1. utworzenia Przedszkola Gminnego w Wólce.
9. Działalność jednostek organizacyjnych Gminy Strzałkowo w roku 2016. 
10. Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo w  roku  2016.
11. Podsumowanie działalności komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w roku 2016.
12. Wolne wnioski, informacje, komunikaty.
13. Zakończenie sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.  
Wójt gminy  - Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić                            o  podjęcie rezolucji w sprawie podjęcia prac nad przekazaniem Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Strzałkowie do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa  i Rozwoju Wsi.  Stwierdził, że  jakiś czas temu ta szkoła i jej funkcjonowanie wzbudziło dużo emocji, zarówno ze strony radnych powiatowych i samorządu Gminy Strzałkowo - lokalnej społeczności. Dzisiaj analizując obecną sytuację szkół rolniczych na terenie Polski  i złożonej deklaracji ze strony wiceministra rolnictwa - Rafała Romanowskiego, chciałby  prosić samorząd powiatowy, aby wystąpić do Ministra Rolnictwa o przyjęcie tej szkoły w utrzymanie. 
Organem prowadzący obecnej szkoły jest powiat, który mógłby  to zrealizować,  jednak większe możliwości  daje  jej  przejęcie przez Ministra Rolnictwa i traktowanie jako  szkoły rolniczej.  Jego zdaniem jest to szalenie istotne, bo jak pokazuje mapa, na dzień dzisiejszy szkół rolniczych we władaniu Ministra jest 47. To ważne dla tej idei, nie ma żadnej szkoły rolniczej w centralnej Wielkopolsce. Minister Rolnictwa określając sytuację przejmowania szkół rolniczych pod swoje skrzydła  określił, że model funkcjonowania szkół pod powiatami się nie sprawdził. Według niego odzyskiwanie tych szkół od powiatów jest wychodzeniem na przeciw oczekiwaniom ministerstwa. Zaznaczył, że ta placówka  ma szalenie istotne znaczenie dla lokalnej społeczności. To placówka z 40 letnią tradycją. Z tym trudnym czasem kiedy była punktem konsultacyjnym Akademii Rolniczej w Poznaniu  i mająca za swojego patrona międzywojennego  działacza politycznego Wincentego Witosa. Wyraził przekonanie, że  powiat przyjęcie rezolucji  nie odbierze jako złą wolę ze strony samorządu gminy Strzałkowa, a raczej  jako pozytywną inicjatywę  i stworzenie szkole  lepszej przyszłości czy też powrotu do tych lat, kiedy była szkołą kształcącą kadry na potrzeby rolnictwa. Stwierdził, że  nikogo nie musi przekonywać, że Wielkopolska, czy też  gmina Strzałkowo, jestem terenem typowo rolniczym. Na koniec wyraził opinie, że  przejęcie z pewnością mogłoby się przyczynić do tego, aby przywrócić tej szkole lata świetności. 

Przewodniczący podał wniosek Wójta  pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący  przystąpił do realizacji  porządku obrad. 
Do pkt. 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  XXX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował, aby  protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu.  W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z  XXX sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4.:
W punkcie zapytania i interpelacje radnych  radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby wyremontować i oznakować mostek na drodze relacji Szemborowo – Broniszewo                            ( naprzeciwko krzyża, a za salką parafialną).

Do pkt. 5.:
Wójt gminy  - Dariusz Grzywiński przedstawił  informacje z  realizacji uchwał z   XXIX i  XXX sesji Rady  Gminy Strzałkowo (zał. nr 3) oraz  działalności międzysesyjnej (zał. nr 4).
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 6.:
Zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo radny Benedykt Augustyniak  odczytał informację dot. realizacji wniosków z XXIX i XXX sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 5). Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji.
W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 7.:
Michał Malinowski – kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie  przedstawił informacje  dot.  stanu bezpieczeństwa w gminie (zał. nr 6).
Maciej Kusz – komendant Powiatowy Policji w Słupcy zabierając głos stwierdził, że jest zadowolony z pracy Posterunku Policji w Strzałkowie.  W dalszym ciągu będzie mu pomagał    i wspierał. Zwrócił uwagę zebranych, że większość policjantów pracujących w tym komisariacie, to mieszkańcy Strzałkowa, przez co łatwiej jest dbać o ich bezpieczeństwo.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego sprawozdania. W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję.

Do pkt. 8.:
a/

Marian Lis - urbanista przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów w miejscowości Strzałkowo dla rejonu przy ulicy Paruszewskiej, ulicy Al. Prymasa Wyszyńskiego. Poinformował, że  uchwała o podobnej  treści została podjęta na marcowej sesji  Rady Gminy Strzałkowo. Po jej opublikowaniu w dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego Wojewoda dopatrzył się w kilku miejscach uchwały nieścisłości                             z załącznikiem graficznym. Zdaniem wojewody jedno z nich, a mianowicie pomyłka                     w numeracji dróg, była na tyle istotna, że postanowił uchylić całą uchwałę. Wyjaśnił, że na rysunku planu, były zaznaczone drogi publiczne od  numeru 1 do 8, a w planie od 1 do 9. Podobna sytuacja  z drogami wewnętrznymi, na rysunku od 1 do 10, a w planie  jest od 1 – do 12.  Stwierdził, że te pomyłki wynikły w trakcie opracowania planu  i podjęciu decyzji, że jedna z dróg nie  będzie publiczną, ale wewnętrzną. Pozostałe wątpliwości zgłoszone przez wojewodę dotyczyły przeznaczenia gruntów pod usługi publiczne i rekreacje. Według  niego powinny być oznaczone symbolem US, a nie UP, chociaż dla gminy ważniejsze było przeznaczenie tych gruntów pod usługi publiczne. Stwierdził, że po usunięciu wszystkich nieprawidłowości przedstawia się projekt uchwały do ponownego zatwierdzenia przez radę gminy.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski - przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.
W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu  Przewodniczący stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania.  
Przewodniczący poinformował, że w wyznaczonym terminie wpłynęła uwaga do wyłożonego projektu planu zagospodarowania przestrzennego. Dotyczyła zakazów w pasach technologicznych napowietrznych linii elektroenergetycznych, terenów oznaczonych na rysunku planu symbolami: 5MN, U , 2MN/U, 5MN/U, 8MN/U. Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Wójt  rozpatrzył uwagę  i  postanowił jej nie uwzględnić uzasadniając to tym, że nie ma możliwości zmniejszenia szerokości pasa technologicznego od istniejącej  napowietrznej linii elektroenergetycznej 15 kV. Odległość sytuowania miejsc pracy, składowania wyrobów i materiałów lub maszyn i urządzeń budowlanych od napowietrznych linii elektroenergetycznych reguluje rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 roku. W projekcie planu w § 12. dodano ust. 2. „W przypadku likwidacji, przeniesienia,    w inne miejsce lub po skablowaniu napowietrznych linii elektroenergetycznych, szerokości pasów technologicznych i ustalone w nich ograniczenia nie obowiązują.”
Zaproponował, aby podtrzymać stanowisko Wójta i nie uwzględniać uwagi złożonej przez firmę LM Vision ze Strzałkowa. Zaproponował głosowanie w sprawie przedmiotowej uwagi. Wyjaśnił, że stanowisko Rady Gminy będzie wyrażone w załączniku nr 4 do uchwały.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo w głosowaniu nie uwzględniła uwagi.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie całość uchwały wraz z załącznikami 1,2,3, 4.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że  Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów w miejscowości Strzałkowo dla rejonu przy ulicy Paruszewskiej, ulicy Al. Prymasa Wyszyńskiego ( uchwała  nr  XXXI/212/2017 – zał. nr 7).

b/

Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 8).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  XXXI/213/2017 – zał. nr 9).

c/
Skarbnik gminy - Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniająca  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2017 ( treść wystąpienia – zał. nr 10). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 (uchwała nr XXXI/214/2017 – zał. nr 11).

O godzinie 1055 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1116  Przewodniczący wznowił obrady.
[bookmark: _Hlk483816991]d/
Przewodniczący poprosił  Wójta Gminy  o przedstawienie sprawozdania  z wykonania  budżetu gminy Strzałkowo za 2016 r., sprawozdania finansowego i  informacji o stanie mienia gminy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił sprawozdanie  z wykonania  budżetu gminy Strzałkowo za 2016 r., sprawozdanie finansowe i  informację o stanie mienia gminy (treść wystąpienia – zał. nr 12).
Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak zapoznała Radę z opinią RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy  (zał. nr 13).
Przewodniczący stwierdził, że  Rada przystępuje do rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budżetu gminy  Strzałkowo za 2016 r., sprawozdania finansowego, informacji   o stanie mienia gminy. Poprosił Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej  o opinię w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Chłędowska odczytała opinię o wykonaniu budżetu gminy Strzałkowo (zał. nr 14).
Przewodniczący poprosił pozostałych przewodniczących komisji problemowych o opinie            w sprawie wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2016 r.
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja zapoznała się z wykonaniem budżetu gminy Strzałkowo za rok 2016. Nie zgłosiła do niego uwag  i opiniuje je pozytywnie.
Radny Krzysztof Graczyk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja nie zgłosiła uwag do wykonania budżetu gminy za rok ubiegły i postanowiła je zaopiniować pozytywnie.
Radna Beata Zimniewicz przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja postanowiła  sprawozdanie zaopiniować pozytywnie.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja postanowiła sprawozdanie z  wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2016r. zaopiniować pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję w sprawie rozpatrzenia  sprawozdania                    z wykonania budżetu gminy  Strzałkowo za 2016 r., sprawozdania finansowego, informacji         o stanie mienia gminy. Zapytał, kto z obecnych, chciałby zabrać głos, ma uwagi, pytania do przedstawionych dokumentów.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  stwierdził, że zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał – głosowania.  Projekt uchwały  poddał  pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2016 (uchwała nr  XXXI/215/2017 – zał. nr 15).

e/
Przewodniczący oświadczył, że przechodzi do omawiania kolejnego projektu uchwały, a dot. udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2016.  Poinformował, że zgodnie z procedurą jej podjęcie musi być poprzedzone zapoznaniem się i rozpatrzeniem: sprawozdana z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2016, sprawozdania finansowego i informacją o stanie mienia gminy. Stwierdził, że ww. dokumenty były już przedstawione w punkcie poprzednim, w związku z czym  kolejnym punktem jest przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej                         o odczytanie wniosku.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Lucyna Chłędowska odczytała wniosek w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium (zał. nr  16) oraz  opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o  wniosku Komisji Rewizyjnej (zał. nr 17). 
Przewodniczący poinformował, że  przechodzi do rozpatrzenia wniosku   o udzielenie Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium.  Stwierdził, że otwiera dyskusję. Na początek poprosił, aby w tej kwestii wypowiedzieli się przewodniczący poszczególnych komisji  problemowych,           a potem radni. 
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Radny Krzysztof Graczyk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja opowiada się za udzieleniem absolutorium.
Radna Beata Zimniewicz przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja również opowiada się za udzieleniem Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2016.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma pytania uwagi związane                         z tematem absolutorium. W związku z brakiem   chętnych do zabrania głosu  oświadczył, że zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał – głosowania. Projekt uchwały  poddał  pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów
 Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2016 (uchwała nr XXXI/216/2017 -  zał. nr 18).
Wójt gminy Dariusz Grzywiński podziękował radnym za udzielone absolutorium. Stwierdził, że wielu inwestycji nie udałoby się zrobić, gdyby nie pomoc radnych, kierowników jednostek organizacyjnych.  Szczególne podziękowania skierował do Teresy Jóźwiak – skarbnika gminy.

f/
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo           w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m.Strzałkowo. Poinformował, że proponuje się nabyć dwie nieruchomości w formie darowizny. Są to  działka nr 576/44 o pow. 0,1034 ha i nr 1340/2 o pow. 0,1068 ha znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie nowo powstającej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i jednorodzinnej. Nabycie ww. działek konieczne jest w celu budowy drogi publicznej. Wyjaśnił, że dzięki nabyciu tych działek będzie możliwe wybudowanie drogi do niepublicznego przedszkola i połączeniu ulicy Rolniczej z Kopernika w Strzałkowie. Stwierdził, że dotychczasowi właściciele działek deklarują pomoc finansową     i rzeczową w budowie nowej ulicy.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.   W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu  wyraził opinię, że dobrze się stało, że zakończy się temat budowy dojazdu do przedszkola niepublicznego. Jego zdaniem szczególnie cenna jest deklaracja współfinansowania budowy ulicy.  Stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  -  głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo              w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanej, położonej w m.Strzałkowo (XXXI/217/2017 – zał. nr 19).

g/
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo           w sprawie zmiany nazw ulic w miejscowości Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 20 ).
Przewodniczący poprosił, aby sylwetki osób, które mają patronować dwóm nowym ulicom       w Strzałkowie przedstawiła  dyrektor biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – Małgorzata  Grzelak.
Małgorzata Grzelak odczytał noty biograficzne Brunona Nowakowskiego i  Władysława Gaplera (treść wystąpienia – zał. nr 21).
Przewodniczący zapytał jaka jest opinia komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo            w przedmiotowej sprawie.
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że Komisja opiniuje pozytywnie projekt uchwały.
Radny Krzysztof Graczyk przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, że Komisja postanowiła zaopiniować pozytywnie projekt uchwały.
Radna Beata Zimniewicz przewodniczącego Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że Komisja postanowiła zaopiniować pozytywnie projekt uchwały.
Radny Olech Głodkowski przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, że Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Radna Lucyna Chłędowska przewodnicząca Komisji Rewizyjna poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński złożył autopoprawkę do projektu uchwały.  Zaproponował, aby nowe ulice zapisane w projekcie uchwały jako prof. Nowakowskiego i kpt. Gablera, nazywały się odpowiednio: Brunona Nowakowskiego i Władysława Gablera. Wyjaśnił, że bardziej poprawną nazwą i stosowana w większości przez samorządy  jest  pisownia imienia      i nazwiska patrona ulicy.
Przewodniczący poddał autopoprawkę Wójta pod głosowanie.
Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.   W związku z brakiem chętnych do zabrania  stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  -  głosowania. Projekt uchwały  wraz z przyjętą autopoprawką poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę w sprawie zmiany nazw ulic w miejscowości Strzałkowo (XXXI/218/2017 – zał. nr 22).

h/
Lidia Śmidowicz przedstawiła  projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie utworzenia na terenie Gminy Strzałkowo punktu przedszkolnego w Młodziejewicach. Poinformowała, że od 1 września  2017 r. planuje się  utworzenie  na terenie Gminy Strzałkowo punktu przedszkolnego w Młodziejewicach. Punkt funkcjonować będzie w miejscu dotychczasowej filii Gminnego Przedszkola Kubuś Puchatek w Strzałkowie Młodziejewice 2   i zapewni dostęp do opieki przedszkolnej dla dzieci w tym rejonie gminy.
Przewodniczący poprosił o opinię  Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia               i Pomocy Społecznej.
Radna Beata Zimniewicz - przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.                W związku z brakiem  chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie utworzenia na terenie Gminy Strzałkowo punktu przedszkolnego w Młodziejewicach  (uchwała nr XXXI/219/2017 – zał. nr 23).

i/
Lidia Śmidowicz przedstawiła  projekt uchwały w sprawie utworzenia Przedszkola Gminnego w Wólce. Poinformowała, że  z dniem 1 września 2017 r.  planuje się  powstanie nowej jednostki organizacyjnej Gminy Strzałkowo  - Przedszkola Gminnego w Wólce. Przedszkole funkcjonować będzie w miejscu dotychczasowej filii Gminnego Przedszkola Kubuś Puchatek w Strzałkowie - Wólka 1. Przedszkole zapewni dostęp do opieki przedszkolnej dla dzieci            w tym rejonie gminy. Akt założycielski przedszkola stanowi załącznik nr 1 do niniejszego projektu uchwały, natomiast  drugi, to statut tej placówki. 
Przewodniczący poprosił o opinię  Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia               i Pomocy Społecznej.
Radna Beata Zimniewicz - przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos.                W związku z brakiem  chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie utworzenia Przedszkola Gminnego w Wólce  (uchwała nr XXXI/220/2017 – zał. nr 24).

Do pkt. 9.:
Przewodniczący odczytał projekt rezolucji Rady Gminy Strzałkowo w sprawie podjęcia prac nad przekazaniem Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Strzałkowie do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Następnie zapytał, czy ktoś ma pytania do tej rezolucji. Stwierdził, że rewolucja jest związana z oświatą więc zapytał, jaka jest opinia            w tej sprawie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.            Z informacji które posiada wie, że Komisja zajmowała się  tym tematem.
Radna Beata Zimniewicz - przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformowała, że projekt rezolucji został zaopiniowany pozytywnie.
Radny Olech Głodkowski  wyraził opinię, że przekazanie Centrum pod zwierzchnictwo Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi jest  dobrym pomysłem.  Być może powiat już  pracuje nad takim rozwiązaniem. O takich przejęciach informowały media. Jego zdaniem przejęcie szkoły przez ministerstwo wiąże się ze sprawami finansowymi. Daje szanse na pozyskanie dla placówki dużych środków na wyposażenie i niezbędny, nowoczesny  sprzęt,  dzięki któremu młodzi rolnicy będę mogli się uczyć zawodu.
Przewodniczący stwierdził, że ta rezolucja nie jest  przeciwko powiatowi. Wyraził przekonanie, że wspólnymi siłami będziemy się starać o to, aby szkoła przeszła pod Ministerstwo Rolnictwa  i Rozwoju Wsi, bo wtedy  przez nią byłaby finansowana.
Zdaniem Barbary Wojtkowiak  przede wszystkim trzeba mieć na uwadze dobro dzieci.
Przewodniczący stwierdził, że dobro szkoły  i młodzieży jest tutaj najważniejsze, a samorząd gminy Strzałkowo  zawsze wyrażał chęć inwestowania w oświatę. Dowodem na to jest brak dyskusji o zasadności podjęcia takiej rezolucji. Wyraził przekonanie, że będą czynione takie działania żeby szkoła była na wysokim poziomie. Zwrócił uwagę, że  w centralnej Wielkopolsce  nie ma szkoły rolniczej, a jest potrzebna.  Stwierdził, że gmina Strzałkowo jest gminą typowo rolniczą. Jest tu bardzo dużo dobrze rozwiniętego rolnictwa i jest duże zapotrzebowanie  na taką szkołę. Poinformował, że oglądał program telewizyjny, w którym wiceminister Romanowski   wypowiadał  się w temacie szkół rolniczych przyjętych przez Starostwa, a nie mających  własnych gruntów. Według ministra nie ma z tym problemu. Na koniec Przewodniczący  wyraził pogląd, że jeżeli w gminie Strzałkowo można dokonać przekształcenia Centrum w typowo szkołę rolniczą, to jest to dobry kierunek zmian. Następnie projekt rezolucji poddał pod głosowanie.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15. radnych, podjęła jednogłośnie  rezolucje w sprawie podjęcia prac nad przekazaniem Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Strzałkowie do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi  ( zał. nr 25).

Do pkt. 10.:

Przewodniczący poprosił dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy                 o przedstawienie sprawozdań z działalności w 2016 r.
Radny Tomasz Synowiec zgłosił wniosek formalny, aby nie czytać ww. sprawozdań. Dołączyć je do protokołu z sesji i przyjąć bez odczytywania.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi do sprawozdań, czy któryś z kierowników  jednostek organizacyjnych chciałby jednak  zabrać głos.  W związku z brakiem chętnych  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 26.
Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 27.
Sprawozdanie Gimnazjum w Strzałkowie – zał. nr 28.
Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 29. 
Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 30.
Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 31. Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie – zał. nr 32.
Sprawozdanie Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie  - zał. nr 33.

Do pkt. 11.:
Przewodniczący zgłosił wniosek formalny, aby  sprawozdania  z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo za 2016r.  nie czytać, przyjąć bez odczytywania i dołączyć do protokołu z sesji. Podobnie jak sprawozdania z działalności jednostek organizacyjnych gminy. 
Przewodniczący poddał  swój wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo za 2016r. – zał. nr 
34.

Do pkt. 12.:
Przewodniczący  poprosił przewodniczących komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo o przedstawienie sprawozdań z działalności w roku 2016.
Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek formalny aby nie czytać ww. sprawozdań.  Dołączyć je do protokołu z sesji i przyjąć bez odczytywania.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi do sprawozdań. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 35.
Sprawozdanie Komisji Budżetowej – zał. nr 36.
Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – zał. nr 37.
Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji – zał. nr 38.
Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – zał. nr 39.

Do pkt. 13.
W punkcie wolne wnioski, jako pierwsza głos zabrał radny Benedykt Augustyniak, który zgłosił następujące wnioski:
1. Zwrócić się do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach, aby zainteresował się drogą przez tą miejscowość.   W roku 2016 droga była modernizowana, obecnie nie ma poboczy, a chodnik jest zaniżony.
2. Ustalić, kto jest właścicielem całego odcinka drogi Babin – Piotrowice ?
Radna Rady Powiatu Słupeckiego – Barbara Wojtkowiak, obecna na sesji poinformowała, że jutro jest sesja  powiatu i  przekaże zgłoszone wnioski.  Stwierdziła, że pobocza są na bieżąco utwardzane.
Przewodniczący stwierdził, że o konieczności modernizacji drogi Babin  - Słomczyce  dyskutuje się  już od kilku lat. Zgłaszane są wnioski  do powiatu,  ale bez konkretnych rezultatów.
Radny Olech Głodkowski zapytał,  kiedy zacznie się koszenie poboczy dróg gminnych, ponieważ powiat już swoje wykasza.
Sołtys wsi Wólka  - Marta Szkudlarek  zgłosiła wniosek, aby załatać dziury w drodze gminnej w miejscowości Wólka (od drogi wojewódzkiej 260 w kierunku Alei Kasztanowej), oraz przy samej szkole.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący zgłosił wniosek, aby poczynić starania, aby zabezpieczyć boisko sportowe       w Szkole Podstawowej w Wólce przed zniszczeniem  przez dziki. Poinformował, że w tej sprawie rozmawiał  już sekretarzem, który skontaktował się z kołem łowieckim. Wyraził obawy, czy zastosowane środki, czyli płyny, którymi się spryskuje chronioną powierzchnię lub siatki będą wystarczające na te zwierzęta.
Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek do radnej Barbary Wojtkowiak, aby powiat wyrównał drogę relacji Szemborowo – Jaworowo. Podziękowała powiatowi Zarządowi Dróg Powiatowych w Słomczycach za wysłanie zamiatarki do Szemborowa. Podziękowała dyrektorom  Szkół Podstawowych  w Wólce i w Strzałkowie  za zaproszenie na święto patrona.

Do pkt. 14.:
O godzinie  1211 Przewodniczący  poinformował, że  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
Z.Skudzawski
			                    		
							Przewodniczący Rady Gminy	

				                                                     Kazimierz Pawlak
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